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El director de Marketing de una importante compafiia de telefonia movil, obtuvo los
registros de los minutos consumidos por una muestra aleatoria de 120 clientes del
plan mas barato de la empresa, durante un mes de estudio. A continuacién se
presenta una distribucion de frecuencias de los minutos consumidos por los clientes

seleccionados en la muestra durante el periodo de estudio:

Intervalos Marca Frecuencia Frecuencia Frecuencia Frecuencia

de Absoluta relativa Absoluta Relativa

Clase : Acumulada Acumulada
120 - 150 135 20 0.167 20 0.167
150 - 180 165 22 0.183 42 0.35
180 -210 195 27 0.225 69 0.575
210 -240 225 21 0.175 90 0.75
240 - 270 255 30 0.25 120 1
Total 120

A partir de este enunciado y la tabla presentada resuelva:

a. ¢Cual es el tiempo medio consumido durante el mes de estudio por los clientes?

b. ¢A partir de cuantos minutos se encuentra el 25% de los clientes con mayores
consumos?

c. Si a todos los clientes que consumen entre 160 y 220 minutos, la empresa de
telefonia movil, les obsequia 100 minutos el fin de semana, para llamadas a otros
operadores ¢Qué porcentaje de clientes se hacen acreedores al premio?

(10%)

Una academia de idiomas cuenta con 240 estudiantes. 60 estudian inglés y 130

estudian francés. EI 10% de los que estudian inglés, estudian francés. Se escoge un

estudiante al azar.

a. ¢Cual es la probabilidad de que no estudie ninguno de estos idiomas?

b. ¢Cuantas personas no estudian francés, dentro del grupo de los que estudian
inglés?

c. ¢Cual es la probabilidad de que estudie al menos uno de estos idiomas?

d. ¢Cuantas personas estudian solamente inglés o solamente francés?

(10%)

En promedio, 12% de las personas que se inscriben al programa de entrenamiento de

controladores de trafico del Departamento Federal de Aviacién tendra que repetir el

curso. Si el tamafio actual de un cierto grupo es de 15, calcule las probabilidades de
los siguientes eventos: '

a. Menos de 5 tengan que repetir el curso

b. Mas de 12 aprueben el curso

(10%)

Una maquina embotelladora de bebidas ligeras pone la tapa correctamente en el

99.5% de las veces si la maquina esta bien ajustada, pero sélo un 80% cuando no lo

esta. Si existe una ‘probabilidad del 10% de que la maquina esté desajustada, ;,Cual

es la probabilidad de que una botella elegida al azar esté tapada correctamente?

(10%)
El porcentaje de impurezas por lote en un producto quimico es una variable aleatoria
X con funcién de densidad

ex*(1-x) 0<x<1

A (x)={
0 en otro punto

a. Encuentre el valor de ¢

b. Un lote con mas de 40% de impurezas no puede venderse. ;Cual es la
probabilidad de que un lote elegido aleatoriamente no pueda venderse debido al
exceso de impurezas?

(15%)

Por estudios estadisticos, se sabe que la llegada de aviones a un aeropuerto se

comporta segun una distribucién de Poisson a un promedio de 45 aviones por hora.

a. Hallar la probabilidad de que en un minuto lleguen al menos 2 aviones.

b. Hallar la probabilidad de que el tiempo entre llegadas consecutivas de aviones sea
superior a 3 minutos.

c. Suponga que un avién demora 2 minutos utilizando la pista, ;cudl es la

probabilidad de que el siguiente avion que llegue, tenga que esperar?

(25%)



7. Una fabrlca de jugo e manzana emplea una maquina para envasarlo que llena
automaticamente botellas de 16 onzas. No obstante, la cantidad de | jugo que se vierte
cada dia varia. Se observd que la cantidad de jugo contenido en las botellas se
aproxima a una distribucién normal con una media de 16 onzas y una desviacion
estandar de 1 onza.

a. Silas botellas tienen una capacidad maxima de 18.5 onzas, ¢ Qué porcentaje de
botellas tendra derrame del jugo?
b. Halle el valor de llenado de las botellas tal que solamente el 15% tendra mayor
contenido de jugo.
c. ¢Entre cudles dos valores de llenado de la maquina simétricamente distribuidos
alrededor de la media, se encontrara el 95% de todo el llenado de botellas?
(20%)

FORMULAS DE INTERES
Calculo de Media para datos agrupados

_ZZXI,'*fi

Funcion de distribucion acumulada para datos agrupados
F(X)= F(IW) + g (X -1,)

L, + limite inferior del intervalo de X

C: ancho del intervalo

fi : frecuencia relativa del intervalo de X
Definicion de probabilidad condicional

P(4/B)=LANE)
P(B)
Definicién de probabilidad Total
P(A)= P(ANB)+P(ANB,)+...+ P(ANB,)

B1 § g ceny B ¢ - mutuamente excluyentes y colectivamente exhaustivos
Teorema de Bayes:
P(A!B\)P(B))+P(A/ B,)P(B,) +...+P(4/ B,)P(B,)
Combinacion
n!
nCx=———
(n—x)!* x!

Distribucion de probabilidad Binomial
P(x)=nCx*x"*(1-m)"™
Distribucién de probabilidad de Poisson
P(x) _ e i *ix
x!
Propiedades de las funciones para variables aleatorias continuas

[ f@dx=1 " f(x): funcién de densidad de probabilidad

Flx)= J. f(#)dt  funcién de distribucién acumulada

P(a<x<b)=F(b)-F(a)
Funcién de densidad Exponencial

f(x)zée_z x>0, #>0constante 0 f()c)=/1e_/1x;/1=l

B
Formula de transformacién para la distribucién normal estandar
X —p
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